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diment i intesi ad al leviare la crisi vinicola 
in relazione alle sofferenze del l ' agr icol tura 
nazionale. 

« Fer rar i s Maggiorino. » 
Presidente. Mi permet to di far notare al-

l 'onorevole minis t ro delle finanze che t ra 
le interpel lanze ve ne sono due, che si ri-
feriscono alla crisi vinicola. 

CarcanOj ministro delle finanze. Domando 
di par lare . 

Presidente. Par l i . 
Garoano, ministro delle finanze. Io non vo-

glio essere scortese verso i colleghi, che 
hanno presentato oggi quest 'a l t re interpel-
lanze sulla questione, s tata così lungamente 
dibat tu ta , e quindi acconsento che siano 
svolte pr ima della risposta, che darò do-
mani. S ' i n t e n d e però che, se ne venissero 
delle altre, dovrò t r incerarmi dietro la di-
sposizione del regolamento, r i tenendo che 
sia desiderio della Camera di venire ad una 
conclusione su questa questione, così larga-
mente discussa. 

Presidente. Onorevole minis t ro di grazia 
e giustizia, ieri fu annunz ia ta un ' in terpel -
lanza dell 'onorevole Mango. La prego di 
dichiarare se e quando El la in tenda che 
lo svolgimento di tale in terpel lanza abbia 
luogo. 

Oocco-Ortu, ministro di grazia e giustizia. 
L'accetto. 

Presidente. Al tre in terpel lanze sono state 
annunziate . S ' in tende che, quando i min is t r i , 
ai quali queste in terpel lanze si riferiscono, 
non dichiar ino di non accettarle, si abbiano 
per accettate, e debbano essere inscr i t te 
nel l 'ordine del giorno, 

Luzzatti Luigi. Chiedo di par lare . 
Presidente. Par l i . 
Luzzatti Luigi. Vorrei pregar la Camera 

di s tabil i re il giorno in cui io possa svolgere 
una proposta di legge che, insieme con al-
tri colleghi, ho presentato intorno alle Case 
operaie. Gli Uffici l 'hanno già ammessa alla 
lettura.. . 

Presidente Bisogna che Lei si metta p r ima 
d'accordo col ministro di agricol tura e com- -
mercio. 

Luzzatti Luigi. Ma la proposta di cui parlo, 
r iguarda il minis t ro di agricol tura e com-
mercio ed il minis t ro delle finanze; e mi 
par difficile che la Camera non la prenda 
in considerazione, anche per il numero dei 
deputat i che l 'hanno sottoscrit ta. Io pre-
gherei il Governo di consent i rmi di svol-

gere questa proposta o domani o posdo-
mani. 

Carcano, ministro delle finanze. Essendo in-
disposto il minis t ro d 'agricoltura, mi ri-
servo di renderlo informato di questo de-
si lerio del collega Luzzatt i , per combinare 
un giorno vicino nel quale questa proposta 
possa essere svolta. 

Luzzatti Luigi. Allora r innoverò la mia 
domanda domani, sperando che il minis t ro 
delle finanze possa i a rmi una r isposta af-
fermat iva . 

La seduta te rmina alle 19.35. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 
1. Interrogazioni . 
2. Votazione a scrutinio segreto sul di-

segno di legge: Stato di previsione della 
spesa del Ministero delle finanze per l'eser-
cizio finanziario 1902 903. (34) 

3. Discussione sul disegno di l egge : Di-
sposizioni per la leva 1882. (66). 

4. Seguito dello svolgimento di inter-
pellanze e interrogazioni sulla crisi vini-
cola. 

Discussione dei disegni di legge : 
5. Autorizzazione della spesa straordi-

nar ia di cinque milioni per la r iparazione 
di danni recati dalle piene del 1901 alle 
opere idrauliche di seconda categoria e per 
le sistemazioni di dette opere, rese urgent i 
dalle piene medesime. (4) {Urgenza). 

6. Ruoli organici del personale delle 
Dogane e dei laboratori chimici delle Ga-
belle. (11) {Urgenza). 

7. Modificazioni alla legge per la riscos-
sione delle imposte dirette. (12) {Urgenza). 

8. Autorizzazione della spesa di l ire 
460,000 per la esecuzione delle opere di si-
stemazione della darsena di Ravenna . (7) 
{Urgenza). 

9. Disposizioni sul concordato preven-
t ivo e sulla procedura dei piccoli fa l l i -
menti . (46) 

10. Approvazione del contrat to 30 ottobre 
1900, r i f let tente la permuta del fabbr icato 
demaniale detto San Gervasio in Bologna, 
con le ragioni di comproprietà di quel 
Municipio sopra un 'area g : à apparoononLe 
ai f ra te l l i Zappoli. (75) 

11. Riordinamento del personale conso-
lare di pr ima categoria. (54) 

12. Spesa di l ire 5,000 per lavori di si-
stemazione dei locali del Gabinet to di fìsio-


